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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Le donazioni per guerre come quelle in Ucraina, ma anche per emergenze sanitarie come la pandemia, sono oggetto di detrazione nel 730
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Detrazioni nel modello 730
per le donazioni solidali
Solidarietà. Vanno riportate nel quadro E, Irpef o deduzione da reddito
Anche le erogazioni per l’emergenza Covid beneficiano di sconti fiscali

MARCO CONTI

La   guerra in Ucraina ha 
fatto scattare nella Bergamasca 
una gara di solidarietà, anche con 
la donazione  di fondi a organizza-
zioni sociali non a scopo di lucro 
(onlus) e associazioni varie che so-
stengono progetti umanitari. E’ 
bene ricordare che le erogazioni 
liberali possono essere riportate 
nella dichiarazione dei redditi del 
modello 730 (lavoratori dipen-
denti e pensionati) nello specifico 
quadro E, quale detrazione dal-
l’Irpef o deduzione dal reddito (la 
scelta dipende dalla singola situa-
zione reddituale del donatore). 

Altre donazioni che possono 
beneficiare di sconti fiscali riguar-
dano ad esempio l’emergenza Co-

vid, gli istituti scolastici, le asso-
ciazioni sportive dilettantistiche, 
le popolazioni colpite da calamità 
naturali (terremoti, alluvioni, et), 
le organizzazioni di volontariato. 
Entrando più nel dettaglio, le do-
nazioni da riportare nel quadro E 
del 730 vanno segnalate nella Se-
zione I nei righi da E8 a E10. Con 
il codice 71 vanno riportate le do-
nazioni (in denaro e/o natura) a 
favore delle organizzazioni non 
lucrative di utilità sociale (Onlus) 
e delle associazioni di promozione 
sociale (Aps), per le quali spetta 
una detrazione d’imposta del 30 
per cento sino a  un importo com-
plessivo in ciascun periodo d’im-
posta non superiore a 30mila eu-
ro. Per le donazioni (sempre in de-

naro e/o natura) in favore delle or-
ganizzazioni di volontariato (Ov), 
il codice è il 76 e la detrazione sale 
al 35 per cento, sempre sino ad un 
importo complessivo in ciascun 
periodo d’imposta di 30mila euro.

 Nei righi da E8 a E10 trovano 
spazio, con una detrazione del 19 
per cento, anche le donazioni in 
denaro a favore di: popolazioni 
colpite da calamità pubbliche o 
eventi straordinari anche fuori 
dall’Italia (codice 20), per un im-
porto non superiore a 2.065,83 eu-
ro/anno; società e associazioni 
sportive dilettantistiche (codice 
21), per un importo non oltre i 
1.500 euro; attività culturali e arti-
stiche (cod. 26), enti operanti nel-
lo spettacolo (cod. 27), fondazioni 

operanti nel settore musicale 
(cod. 28), istituti scolastici di ogni 
ordine e grado (cod. 31), fondo per 
l’ammortamento ddi titoli di Stato 
(cod. 35).

 Le erogazioni in denaro devono 
essere effettuate con versamento 
postale o bancario, o con carte di 
debito, carte di credito, carte pre-
pagate, assegni bancari e circolari. 
Le donazioni sono applicabili in 
sede di compilazione anche per il 
modello Redditi Persone fisiche 
(PF: ex modello Unico). Modelli 
e relative istruzioni per la compi-
lazione, sono scaricabili dal sito 
delle Entrate (www.agenziaen-
trate.gov.it) nella sezione Stru-
menti - Modelli.

©RIPRODUZIONE RISERVATA

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.508

Bonus, a chi vanno
le detrazioni
in caso di decesso

Dopo aver eseguito dei lavori 
di ristrutturazione nel suo 
appartamento ed aver 
usufruito solo per alcune 
annualità delle detrazioni sia 
per recupero edilizio 50% che 
per il bonus mobili, mio padre 
è deceduto.
Come e a chi si trasferiscono 
le suddette detrazioni?

_ LETTERA FIRMATA

Ai sensi del comma 8 
dell’articolo 16/bis del Tuir, in 
caso di decesso dell’avente 
diritto, la fruizione del 
beneficio fiscale per lavori di 
recupero del patrimonio 
edilizio 50% si trasmette, per 
intero, esclusivamente 
all’erede che conservi la 
detenzione materiale e diretta 
del bene. Il diritto alla 
fruizione delle quote residue 
viene trasferito agli eredi già a 
decorrere dall’anno del 
decesso (C.M. 12/05/2000 N. 
95) in quanto la detrazione 
spetta, in generale, al soggetto 
che possiede l’immobile al 31 
dicembre dell’anno di 
riferimento.
Discorso diverso, invece per il 
«bonus mobili»; a differenza 
di quanto avviene per le spese 
di recupero edilizio, la 
detrazione non utilizzata in 
tutto o in parte non si 
trasferisce né in caso di 
decesso del contribuente, né 
in caso di cessione 
dell’immobile (circolare n. 21/
e del 23/04/2010).

RISPOSTA N. 3.509

Spese universitarie
quanto posso
recuperare?

Vorrei sapere qual è 
l’importo massimo detraibile 
delle spese per la frequenza 
di corsi di istruzione 
universitaria.

_ LETTERA FIRMATA

Le spese di frequenza di corsi 
universitari statali sono 
detraibili per l’intero importo 
corrisposto. In relazione, 
invece, alle spese sostenute 
per la frequenza di università 
non statali occorre fare 
riferimento agli importi 
annualmente stabiliti, con 
apposito decreto ministeriale, 
che si differenziano rispetto a 
ciascuna area disciplinare di 
afferenza e alla Regione in cui 

ha sede il corso di studio.

Per l’anno 2021, l’importo 
massimo detraibile nella 
misura del 19% è pari:
- Area medica:  3.900 euro  per 
i corsi con sede in Regioni del 
Nord;  3.100 euro per i corsi 
con sede in Regioni del 
Centro 2.900 euro per i corsi 
con sede in regioni del Sud o 
le Isole. Area sanitaria:   3.900 
euro per i corsi con sede in 
Regioni del Nord;  2.900 euro  
per i corsi con sede in Regioni 
del Centro; 2.700 euro per i 
corsi con sede in regioni del 
Sud o le Isole. Area 
scientifico-tecnologica: 3.700 
euro per i corsi con sede in 
Regioni del Nord; 2.900 per i 
corsi con sede in Regioni del 
Centro; 2.600 per i corsi con 
sede in regioni del Sud o le 
Isole. Area  umanisto-sociale: 
3.200 euro per i corsi con sede 
in Regioni del Nord; 2.800 
euro per i corsi con sede in 
Regioni del Centro; 2.500 
euro per i corsi con sede in 
regioni del Sud o le Isole. 

Notaio

RISPOSTA N. 3.510

Quel  lascito 
alle suore
del quartiere

Vorrei sapere se è possibile 
lasciare una buona quota di 
eredità in favore delle suore 
che sono nel mio quartiere, a 
favore delle loro attività per i 
poveri. Ho due figli ma non 
ritengo di condividere con 
loro questa scelta. Com’ è 
possibile farlo? In che 
proporzione?

_ LETTERA FIRMATA

Complimentandomi anzitutto 
con lei per il suo desiderio di 
sostegno e di aiuto al 
prossimo,  confermo la 
possibilità di lasciare una 
quota di eredità alle suore del 
suo quartiere. Come 
correttamente da lei indicato, 
avendo due figli, è possibile 
lasciare alle suore solamente 
una parte della sua eredità e 
precisamente quella che viene 
definita la quota «disponibile» 
ossia quella parte del 
patrimonio caduto in 
successione della quale il 
testatore può liberamente 
disporre senza alcun vincolo. 
Avendo lei due figli la quota 
disponibile è di un terzo 
mentre nell’ipotesi in cui lei 
avesse anche un marito oltre 
ai figli la quota disponibile 
«scenderebbe» ad un quarto. 
Un notaio potrà aiutarla 
affinché le sue volontà 
possano trovare piena 
realizzazione nel rispetto 
delle norme di legge.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.511

Limiti precisi
per le agevolazioni
sulla prima casa

Mio marito ed io abbiamo 
intenzione di acquistare una 
casa di nuova costruzione: 
possiamo pagare l’Iva al 4%? 
Siamo in regime di 
comunione dei beni, mio 
marito è proprietario della 
casa in cui abitiamo, 
acquistata quando era celibe 
godendo del regime 
agevolativo della prima casa. 
Mentre io non sono titolare di 
diritti su abitazioni. 

_ LETTERA FIRMATA 

Per beneficiare delle 
agevolazioni prima casa è 
necessario che ricorrano le 
condizioni previste dalla legge 
e tra queste vi è, tra le altre, 
quella di non essere titolare 
neppure per quote su tutto il 
territorio nazionale, dei diritti 
di proprietà, usufrutto, uso, 
abitazione e nuda proprietà, 
su altra casa acquistata dalla 
parte acquirente o dal coniuge 
con le agevolazioni prima 
casa. In ragione di ciò suo 
marito, per la quota di sua 
spettanza, non potrà avvalersi 
delle agevolazioni prima casa 
se non vendendo o 
impegnandosi in atto a 
vendere l’unità immobiliare 
già di sua titolarità entro un 
anno dal nuovo acquisto. In 
tal caso suo marito potrebbe 
maturare un credito 
d’imposta pari all’imposta di 
registro o Iva pagata in 
occasione dell’acquisto 

dell’immobile già di sua 
proprietà. 

RISPOSTA N.3.512

Per fratelli e nipoti
la «legittima»
non è la regola

Sono coniugato senza figli ed 
ho un fratello e due nipoti, 
che sono figli di una sorella 
deceduta dieci anni fa. Ora 
vorrei evitare che in caso di 
mio decesso, qualora mia 
moglie sia ancora in vita, ciò 
di cui sono proprietario vada 
a favore di fratello e nipoti. 
Come posso fare?

_ LETTERA FIRMATA 

La sua volontà può essere 
tranquillamente realizzata 
per mezzo di un testamento in 
virtù del quale lei potrebbe 
istituire erede universale sua 
moglie. In tal caso nessuna 
parte della sua eredità 
spetterebbe a suo fratello e ai 
suoi nipoti. Contrariamente a 
quello che spesso si pensa la 
possibilità di escludere dalla 
propria successione fratelli e 
nipoti è pienamente legittima 
e non si presta ad alcuna 
impugnazione e ciò in virtù 
del fatto che i fratelli/sorelle e 
i nipoti non sono contemplati 
dalla legge tra i c.d. soggetti 
legittimari a cui deve essere 
riservata una quota di eredità 
e di conseguenza nessuna 
impugnazione del testamento 
viene loro riconosciuta per 
legge. Attesa la delicatezza del 
tema le consiglio comunque 
di rivolgersi ad un notaio per 
realizzare nel migliore dei 

modi le sue volontà. 

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.513

L’infortunio
«in itinere» solo
se senza deviazioni

Tornando a casa al termine 
del turno di lavoro ho subìto 
un tamponamento in auto.  
Ho diritto all’indennità 
economica da parte dell’Inail 
anche se una volta uscito dal 
luogo di lavoro ho effettuato 
una deviazione per alcune 
commissioni prima di 
rientrare presso la mia 
abitazione?

_ LETTERA FIRMATA 

La normativa relativa agli 
infortuni sul lavoro tutela i 
lavoratori anche rispetto ai 
cosiddetti eventi «in itinere» 
ovvero occorsi durante il 
normale percorso che collega: 
luogo di abitazione e luogo di 
lavoro; due luoghi di lavoro, in 
caso di più rapporti o sedi di 
lavoro; luogo di lavoro e 
quello di consumazione 
abituale dei pasti, se non 
presente un servizio di mensa 
aziendale. Rispetto al quesito 
posto, condizione per 
l’indennizzabilità dell’evento 
è che durante il percorso non 
vi siano state interruzioni o 
deviazioni indipendenti dal 
lavoro o, comunque, non 
necessitate. Viene garantito, 
invece, il riconoscimento 
dell’infortunio «in itinere» in 
caso di eventuali deviazioni 

dovute a cause di forma 
maggiore (ad esempio, strada 
interrotta), ad esigenze 
essenziali ed improrogabili 
(maltempo) oppure 
all’adempimento di obblighi 
penalmente rilevanti (ad 
esempio, prestare soccorso). 
Nel suo caso, essendo 
l’incidente occorso durante 
una deviazione non 
necessaria rispetto al normale 
percorso tra luogo di lavoro 
ed abitazione, non sussistono 
le condizioni per il 
riconoscimento 
dell’infortunio «in itinere». 

Amministratore 

di condominio

RISPOSTA N. 3.514

Quel muratore
che deve usare
l’ascensore

Ho un appartamento 
all’ultimo piano di un 
condominio di 5 piani. Devo 
effettuare piccoli lavori di 
manutenzione ordinaria e 
l’amministratore afferma che 
il muratore non può usare 
l’ascensore per evitare di 
danneggiarlo. È lecito un tale 
divieto?

_ LETTERA FIRMATA 

L’uso degli impianti e delle 
parti comuni è soggetto ai 
dettati eventualmente 
contenuti in un regolamento 
di condominio o in una 
delibera dell’assemblea, anche 
a ciò convocata.
Nel silenzio del regolamento, 
o in mancanza di una delibera 

precisa, supplisce l’art. 1130 , 
c. 1, punto 2, che impone 
all’amministratore di 
disciplinare l’uso delle cose 
comuni in modo che ne sia 
assicurato il miglior 
godimento a ciascuno dei 
condomini.
Il timore che un muratore, o 
un operaio addetto a 
traslochi, possa danneggiare 
l’ascensore è comprensibile. 
Lo è meno se il condomino 
dimostra di fare adottare al 
muratore tutte quelle 
precauzioni volte a impedire 
di danneggiarlo o lasciarlo 
sporco, come ad esempio, 
l’utilizzo di una protezione 
per il suo pavimento, la 
previsione di una accurata 
ulizia della cabina alla fine di 
ogni giornata, la promessa di 
acquisto di un nuovo 
tappetino a fine lavori in caso 
di rotture, la accortezza di 
non caricare la cabina oltre il 
peso consentito dalla sua 
portata. Inoltre, un grande 
aiuto al condomino può 
venire dalla sua solerzia a 
preavvertire una settimana 
prima con un cartello gli altri 
condomini dei lavori che 
intende realizzare, indicando 
il tipo di opere in progetto, il 
tipo e la frequenza del 
disturbo previsto che egli 
potrà arrecare e indicando le 
misure di cautela e pulizia che 
egli richiederà al suo 
muratore. 

RISPOSTA N. 3.515

Caldaia, il cambio
di tipologia passa
dall’assemblea

Devo cambiare la caldaietta 
che è di tipo C a tiraggio 
forzato e desidero metterne 
una a condensazione, anche 
perché altre alternative sul 
mercato non ne trovo. Posso 
procedere oppure devo 
avvisare l’amministratore ?

_ LETTERA FIRMATO 

Nel caso di sostituzione di una 
caldaia collegata ad una canna 
collettiva esistente è 
necessario garantire la 
compatibilità dell’intervento 
mediante la conservazione 
della similarità delle caldaie 
allacciate e della funzionalità 
dell’intero sistema. Le caldaie 
di tipo “c” a tiraggio forzato e 
quelle a condensazione non 
sono considerate similari. 
Peraltro, a partire dal 26 
settembre 205 non è stato più 
possibile produrre caldaie 
tradizionali a tiraggio forzato. 
Il condotto fumario andrebbe 
quanto meno trasformato per 
accogliere i fumi di eventuali 
nuove caldaie a 
condensazione. La 
trasformazione di una canna 
fumaria comune da tiraggio 
forzato a condensazione 
richiede un progetto redatto 
da un tecnico abilitato iscritto 
all’Albo. Il condotto fumario è 
un manufatto comune ai 
proprietari degli 
appartamenti delle cadaie ad 
esso allacciate. Spetta 
all’amministratore il compito 
di adoperarsi per consentire 
all’assemblea di discutere e 
deliberare in merito alle 
operazioni di progettazione 
ed esecuzione necessarie alla 
sua trasformazione. 

Spread Btp-Bund     157,16 -0,82% 

Euro-Dollaro           1,0991 0,28% 

Euro-Sterlina         0,8405 0,16% 

Euro-Yen            129,6700 0,29% 

Petrolio WTI            96,80 -6,03% 
Oro Fino (euro/gr)    55,98 -2,34% 
Argento                   25,38 -1,09% 

Euribor (360) 3m -0,500         diff: 0,002 

FTSE Mib          23.499,86 0,31% 

FTSE All Share   25.673,82 0,18% 

Dax Francoforte 13.917,27 -0,09% 

Cac 40 Parigi      6.355,00 -0,23% 

Ftse 100 Londra   7.175,70 -0,25% 

Dow Jones                        

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     25.346,48 0,15% 

A 

Abitare In 6,290 -2,02 167 -23,94  
Acea 15,970 -2,86 3401 -14,87  
Acsm-Agam 2,360 3,51 466 -4,45  
Adidas ag 202,550 -2,62 42377 -20,04  
Adv Micro Devices 99,300 5,87 94015 -24,04  
Aedes 0,267 -3,26 70 57,06  
Aeffe 1,898 -2,16 204 -31,23  
Aegon 4,122 -0,60 651 -6,25  
Aeroporto Marconi Bo. 8,500 0,71 307 -3,41  
Ageas 43,890 0,00 103214 -3,26  
Ahold Del 28,685 4,35 3419 -5,45  
Air France Klm 3,728 0,24 1598 -2,51  
Air Liquide 146,080 -0,76 50469 -4,85  
Airbus 102,680 -2,02 79339 -8,87  
Alerion 28,100 1,08 1524 -4,91  
Algowatt 0,446 5,19 20 30,03  
Alkemy 16,750 -3,74 95 -26,21  
Allianz 208,950 -0,55 94842 1,98  
Alphabet cl A 2.357,500 2,41 702641 -9,15  
Alphabet Classe C 2.366,500 2,05 827042 -8,68  
Amazon 2.670,500 2,61 1286840 -11,15  
Ambienthesis 1,085 -0,91 101 -5,24  
Amgen 210,550 0,00 153633 4,23  
Amplifon 36,350 -0,60 8229 -23,39  
Anheuser-Busch 52,000 -1,22 83629 -1,98  
Anima Holding 3,750 -0,66 1382 -16,48  
Antares V 8,260 -0,48 571 -30,59  
Apple 140,980 2,20 728194 -11,33  
Aquafil 5,880 -3,29 252 -23,24  
Ariston Holding 9,515 -1,30 1003 -6,16  
Ascopiave 3,350 -0,89 785 -3,46  
ASML Holding 541,000 1,25 234433 -23,70  
Atlantia 16,695 2,96 13786 -4,35  
Autogrill 5,820 1,71 2241 -6,82  
Autos Meridionali 30,300 -0,66 133 8,60  
Avio 9,450 -14,86 249 -19,23  
Axa 25,090 0,48 52417 -4,78  
Azimut 20,440 1,74 2928 -17,18  
A2a 1,501 -0,69 4704 -12,70  

B 

B Carige 0,770 0,23 586 2,54  
B Carige Rsp 50.500,000 0,00 1 0,00  
B Desio e Brianza 3,060 2,34 411 1,32  
B Ifis 17,600 2,56 947 3,10  
B Intermobiliare 0,048 0,00 114 49,24  
B M.Paschi Siena 0,948 1,72 950 6,28  
B P di Sondrio 3,348 1,58 1518 -9,46  
B Profilo 0,207 0,24 141 -3,04  
B Sistema 1,866 1,30 150 -11,35  
Banca Generali 31,610 0,38 3694 -18,43  
Banco Bpm 2,647 0,72 4011 0,27  
Banco Santander 2,985 0,79 48174 1,55  
Basf 53,870 -1,84 49729 -12,97  
Basicnet 4,970 -3,87 303 -13,57  
Bastogi 0,740 12,80 91 -0,27  
Bayer 55,820 0,14 42666 18,50  
BB Biotech 62,600 -2,80 3468 -15,86  
BBVA 5,153 2,69 34360 -1,74  
B&C Speakers 13,000 -0,38 143 -5,80  
Bca Finnat 0,245 -0,81 89 -7,89  
Bca Mediolanum 7,334 2,14 5443 -15,51  
Be 3,155 0,32 426 13,90  
Beghelli 0,362 -1,63 72 -18,28  
Beiersdorf AG 85,920 3,05 21652 -4,93  
B.F. 3,520 0,57 658 -4,35  
Bff Bank 6,265 -1,34 1161 -11,64  
Bialetti Industrie 0,184 -0,54 28 -32,35  
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00  
Biesse 14,600 -17,05 400 -40,21  
Bioera 0,082 2,50 2 -19,21  
Bmw 75,050 0,77 45180 -15,16  

Bnp Paribas 51,170 0,33 46672 -15,89  
Borgosesia 0,642 1,26 31 3,22  
Bper Banca 1,506 2,03 2128 -17,39  
Brembo 9,670 1,63 3229 -22,83  
Brioschi 0,086 -0,46 68 -5,08  
Brunello Cucinelli 48,500 2,80 3298 -20,10  
Buzzi Unicem 17,870 -0,42 3442 -5,82  

C 

Cairo Communication 1,714 -0,23 230 -15,98  
Caleffi 1,235 3,78 19 -15,41  
Caltagirone 4,000 2,56 480 1,27  
Caltagirone Editore 1,030 0,00 129 -8,44  
Campari 9,300 0,37 10803 -27,65  
Carel Industries 20,800 -1,89 2080 -21,80  
Carrefour 18,350 1,10 12935 14,76  
Cattolica Ass 5,625 0,90 1284 -2,85  
Cellularline 3,620 2,26 79 -15,62  
Cembre 26,000 -4,06 442 -23,98  
Cementir Holding 6,920 -1,84 1101 -17,42  
Centrale del Latte d’Italia 3,020 1,68 42 -12,46  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,064 1,26 6 -4,18  
Cir 0,376 -2,72 480 -20,00  
Civitanavi S 3,920 0,00 121 0,00  
Class Editori 0,071 -4,05 12 -17,63  
Cnh Industrial 13,990 -0,85 19088 -5,76  
Coima Res 7,750 0,65 280 3,61  
Commerzbank 6,421 -2,84 8041 -4,53  
Conafi 0,448 1,59 17 -26,80  
Continental AG 64,430 -0,72 12886 -30,91  
Covivio 70,840 -0,20 6700 -2,13  
Credem 5,800 -0,34 1980 -0,34  
Credit Agricole 10,084 -0,65 22450 -20,03  
Csp International 0,369 -0,54 15 -2,12  

D 

D’Amico 0,091 -1,30 113 -3,70  
Danieli & C 18,160 -1,94 742 -32,87  
Danieli & C Rsp 12,480 -2,50 505 -27,44  
Danone 52,510 -1,57 26980 -4,42  
Datalogic 9,815 -10,04 574 -35,85  
Dea Capital 1,292 0,16 342 -1,37  
De’Longhi 24,660 -2,61 3721 -21,76  
Deutsche Bank 10,328 0,27 5896 -6,28  
Deutsche Borse AG 155,150 2,44 29944 5,33  
Deutsche Lufthansa AG 6,940 1,17 3235 12,61  
Deutsche Post AG 44,350 -0,84 53786 -21,97  
Deutsche Telekom 16,416 -0,13 71595 0,56  
Diasorin 125,900 -1,10 7044 -24,81  
Digital Bros 23,420 -2,34 334 -21,72  
doValue 6,800 -0,58 544 -18,95  

E 

Edison Rsp 1,585 -0,31 174 7,09  
Eems 0,138 -0,86 7 5,95  
El En 12,340 -3,44 985 -20,80  
Elica 2,925 -1,85 185 -19,75  
Emak 1,546 -2,64 253 -26,90  
Enav 3,976 1,33 2154 1,17  
Enel 5,826 0,12 59231 -17,31  
Enervit 3,260 -1,21 58 -15,10  
Engie 11,480 0,07 25183 -12,12  
Eni 12,924 -0,42 46599 5,76  
E.On 10,710 0,43 21431 -12,34  
Eprice 0,023 3,56 9 15,35  
Equita Group 3,490 -4,38 176 -8,64  
Erg 29,660 4,00 4458 4,29  
Esprinet 9,155 -2,71 466 -29,03  
Essilorluxottica 156,020 -1,23 34021 -15,66  
Eukedos 1,455 2,83 33 -18,94  
Eurotech 4,222 -2,18 150 -16,56  
Evonik Industries AG 24,550 0,00 11440 -13,59  
Exor 64,720 0,78 15598 -18,03  

Exprivia 1,705 -3,67 88 -23,20  

F 

Falck Renewables 8,810 0,11 2567 1,73  
Faurecia 24,090 -2,86 3325 -41,36  
Ferrari 177,900 -0,03 34499 -21,80  
Fidia 1,575 0,96 8 -17,54  
Fiera Milano 3,000 0,50 216 -11,24  
Fila 9,120 0,11 392 -6,17  
Fincantieri 0,597 1,02 1015 -1,08  
Fine Foods Pharma Ntm 12,050 -0,41 266 -21,75  
FinecoBank 13,895 0,58 8475 -9,98  
Fnm 0,510 -1,73 222 -16,94  
Fresenius M Care AG 58,880 0,17 18036 0,79  
Fresenius SE & Co. KGaA 31,115 -0,94 16981 -9,81  
Fullsix 0,704 1,15 8 -32,63  

G 

Gabetti 1,634 1,74 99 -17,06  
Garofalo Health Care 4,250 0,00 383 -22,73  
Gas Plus 3,610 -5,50 162 7,44  
Gefran 9,120 -2,36 131 -18,93  
Generali 17,910 1,50 28317 -3,86  
Geox 0,783 -1,88 203 -26,82  
Gequity 0,019 4,40 2 -31,16  
Giglio group 1,336 -0,30 28 -18,34  
Gilead Sciences 52,940 -0,54 69136 -18,44  
Gpi 12,550 -1,57 229 -23,01  
Gvs 7,580 -5,19 1327 -28,15  

H 

Heidelberger Cement AG 56,100 -1,82 10519 -8,42  
Henkel KGaA Vz 65,240 0,00 11623 -8,70  
Hera 3,365 0,69 5012 -8,09  

I 

I Grandi Viaggi 0,930 -1,69 44 -4,71  
Iberdrola 9,818 -1,72 62812 -5,91  
Igd 4,170 -0,95 460 8,03  
Il Sole 24 Ore 0,435 3,57 25 -14,37  
Illimity Bank 11,430 0,26 906 -13,21  
Immsi 0,380 -0,52 129 -12,44  
Indel B 21,000 -1,87 123 -21,64  
Inditex 21,920 -2,58 68317 -22,38  
Infineon Technologies AG 27,900 -0,43 32327 -31,95  
Ing Groep 9,009 -1,11 18570 -26,76  
Intek Group 0,442 -2,43 172 -11,95  
Intek Group Rsp 0,582 0,34 10 -10,74  
Intel 40,660 -0,31 191061 -11,54  
Intercos 12,340 1,98 1181 -12,23  
Interpump 42,880 -1,97 4669 -33,47  
Intesa Sanpaolo 2,008 0,90 39016 -11,70  
Inwit 9,528 0,83 9149 -10,79  
Irce 2,800 0,36 79 -10,26  
Iren 2,294 -0,35 2984 -13,56  
It Way 1,305 -0,76 12 -30,95  
Italgas 5,548 -0,29 4495 -8,33  
Italian Exhibition 2,500 -1,57 77 -6,37  
Italmobiliare 28,800 -1,37 1224 -11,38  
Iveco 6,540 -2,68 1774 0,00  
Ivs Group 4,640 -1,28 181 -18,88  

J 

Juventus FC 0,330 -2,77 834 -4,35  

K 

Kering 556,200 -1,99 70390 -21,27  
K+S AG 24,730 5,59 28654 60,95  

L 

La Doria 16,440 -0,24 510 -0,12  
Landi Renzo 0,779 -1,64 88 -6,03  
Lazio S.S. 0,981 -2,49 66 -5,85  
Leonardo 9,128 1,60 5277 44,89  
L’Oreal 346,000 0,87 208435 -17,85  
Luve 18,100 -1,09 402 -24,58  
Lventure Group 0,380 -0,78 19 -9,95  

LVMH 587,400 -1,92 287789 -19,46  

M 

Maire Tecnimont 3,060 0,26 1006 -26,44  
Marr 15,790 -4,30 1050 -16,46  
Mediobanca 8,564 0,75 7405 -15,29  
Mercedes-Benz Group 61,980 1,29 59785 -9,98  
Merck KGaA 179,500 2,75 23199 -20,86  
Meta Platforms 171,300 0,13 406038 -43,70  
Met.extra Group 5,490 3,58 3 -11,17  
MFE A 0,840 0,00 958 -6,20  
MFE B 1,174 0,00 1387 -5,70  
Micron Technology 65,860 2,75 75300 -19,14  
Microsoft 259,700 2,02 2003698 -14,02  
Mittel 1,340 0,00 109 -8,84  
Moncler 46,490 -3,15 12724 -27,38  
Mondadori 1,954 0,10 511 -4,22  
Mondo TV 1,042 -2,07 47 -24,93  
Monrif 0,064 -3,02 13 -13,24  
Munich RE 238,700 -0,95 49269 -8,19  
Mutuionline 35,400 -0,56 1416 -20,09  

N 

Nb Aurora 11,282 0,00 275 0,00  
Neodecortech 3,630 9,01 52 -17,31  
Netflix 309,900 1,99 133799 -43,13  
Netweek 0,037 -5,53 5 -32,86  
Newlat Food 6,230 -0,48 274 -6,32  
Nexi 10,040 -0,54 13154 -28,23  
Next Re 3,360 -0,59 37 -6,67  
Nokia Corporation 4,652 -0,17 17682 -16,74  
Nvidia 208,150 6,54 124890 -22,23  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 10,950 2,34 150 -14,79  
Orange 10,574 -0,77 27644 12,14  
Orsero 12,400 -0,80 219 4,64  
Ovs 1,873 -0,21 545 -26,84  

P 

Pharmanutra 59,800 -2,92 579 -20,69  
Philips 28,585 0,78 27796 -13,51  
Philogen 13,340 0,15 390 -6,97  
Piaggio 2,436 0,08 872 -15,24  
Pierrel 0,197 -1,50 45 -10,45  
Pininfarina 0,848 -3,20 67 -12,22  
Piovan 9,440 1,07 506 -9,67  
Piquadro 1,820 -3,19 91 -2,67  
Pirelli & C 4,671 0,21 4671 -23,53  
Piteco 8,100 -1,94 163 -26,36  
Plc 1,860 -2,11 48 -10,58  
Poste Italiane 9,874 -0,54 12897 -14,44  
Prima Industrie 14,600 -2,67 153 -20,74  
ProSiebenSat.1 Media SE 12,005 -0,99 2627 -15,31  
Prysmian 29,790 -0,60 7988 -10,03  
Puma 72,960 0,00 1100 -31,30  

R 

Rai Way 5,350 -0,93 1455 2,49  
Ratti 3,120 -3,11 85 -11,36  
Rcs Mediagroup 0,711 0,85 371 -19,66  
Recordati 44,190 -1,36 9241 -21,79  
Renault 22,850 2,24 6511 -24,02  
Reply 139,600 -2,04 5223 -21,88  
Repsol 11,400 -0,64 18196 8,80  
Restart 0,390 -1,02 12 16,77  
Risanamento 0,113 0,71 204 -6,90  
Roma A.S. 0,295 -0,51 186 -2,96  
Rosss 0,840 0,00 10 -9,68  
Rwe 37,150 0,49 19444 12,71  

S 

S. Ferragamo 15,660 -3,78 2643 -30,49  
Sabaf 18,900 -2,33 218 -21,25  
Saes Getters 23,400 -0,43 343 -5,26  

Saes Getters Rsp 15,400 -1,91 114 -12,99  
Safilo Group 1,274 -1,09 527 -19,06  
Safran 102,720 -2,41 42837 -3,87  
Saint-Gobain 56,600 0,00 31405 -8,80  
Saipem 0,981 2,02 993 -46,79  
Saipem Rcv 18,000 0,00 0 -51,35  
Salcef Group 21,100 2,43 1317 -14,57  
Sanlorenzo 33,600 -0,88 1162 -11,35  
Sanofi 93,620 0,91 123159 4,66  
Sap 100,540 -0,98 123238 -18,98  
Saras 0,560 -7,22 533 1,74  
Schneider Electric 145,120 -1,39 85441 -15,99  
SECO 6,950 -2,52 768 -22,35  
Seri Industrial 7,800 -3,23 381 -19,50  
Servizi Italia 1,922 -3,90 61 -7,37  
Sesa 142,800 -0,83 2213 -17,65  
Siemens 128,720 0,03 117676 -15,18  
Siemens Energy 21,030 -2,19 0 -9,74  
Sit 8,040 -4,74 202 -25,21  
Snam 4,901 -0,14 16472 -7,53  
Societe Generale 23,225 0,06 13487 -23,30  
Softlab 2,320 -2,93 12 -16,55  
Sogefi 0,815 -0,85 98 -31,05  
Sol 15,880 -3,41 1440 -24,92  
Somec 28,400 -3,07 196 -24,67  
Starbucks 75,470 3,92 108971 -26,67  
Stellantis 14,156 1,11 44348 -15,16  
STMicroelectronics 35,140 1,47 32022 -19,70  

T 

Tamburi 8,280 -1,66 1527 -16,62  
Tas 2,200 0,00 184 1,38  
Technogym 6,395 -1,77 1287 -24,36  
Telecom Italia 0,297 -2,01 4553 -31,60  
Telecom Italia  Rsp 0,281 -2,57 1694 -32,74  
Telefonica 4,014 0,00 18888 4,27  
Tenaris 12,185 -3,33 14385 32,30  
Terna 7,196 2,24 14464 1,15  
Tesla 722,000 3,01 120492 -24,45  
Tesmec 0,144 -2,57 87 34,58  
The Italian Sea Group 5,220 1,36 277 -18,37  
Thyssenkrupp AG 8,896 -1,53 5035 -7,22  
Tinexta 25,420 0,24 1200 -33,39  
Tiscali 0,012 -1,55 78 -27,01  
Tod’s 37,660 -2,64 1246 -23,58  
Toscana Aeroporti 12,200 1,24 227 -5,06  
Totalenergies 45,540 -0,22 108012 1,49  
Trevi 0,593 0,51 89 -37,05  
Triboo 1,250 -0,79 36 -19,61  
Tripadvisor 21,750 0,00 2739 -15,01  
Txt e-solutions 9,260 -0,22 120 -8,68  

U 

Unicredit 9,630 0,81 20970 -28,90  
Unieuro 15,960 -1,42 330 -24,00  
Unipol 4,484 1,40 3217 -6,17  
UnipolSai 2,530 0,08 7159 2,02  

V 

Valsoia 11,400 -0,87 122 -17,09  
Vianini 1,100 0,00 33 -2,65  
Vinci SA 92,020 0,00 54720 0,37  
Vivendi 11,545 -1,07 13510 -4,27  
Volkswagen AG Vz. 150,000 -0,19 30931 -16,15  
Vonovia SE 45,500 0,22 21203 -5,82  

W 

Webuild 1,586 -0,19 1586 -23,75  
Webuild Rsp 5,800 -3,01 9 -4,29  
Wfd Unibail-Rodamco 54,250 0,00 5423 -5,93  
Wiit 28,240 -0,84 791 -21,21  

Z 

Zignago Vetro 11,320 -6,14 1002 -34,19  
Zucchi 3,290 4,11 13 -14,10

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT ZC 13.03.2020 EUR -           - 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 31.08.2021 S -           - 

BOT 31.03.2022 (182) -           - 

BOT 14.04.2022 A -           - 

BOT 29.04.2022 S 100,03           - 

BOT 13.05.2022 A 100,05           - 

BOT 31.05.2022 S -           - 

BOT 14.06.2022 A -           - 

BOT ZC 14.07.2022 A -           - 

BOT 29.07.2022 S -           - 

BOT 12.08.2022 A -           - 

BOT 31.08.2022 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 14.10.2022 A -           - 

BOT 14.11.2022 A 100,39           - 

BOT 14.12.2022 A -           - 

BOT 13.01.2023 A -           - 

BOT 14.02.2023 A 100,53           - 

BOT 14.03.2023 A -           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.04.2022 1,2% 100,06      0,24 

BTP 15.04.2022 1,35% 100,14      0,13 

BTP 15.7.2022 1% 100,47           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 100,49           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 102,71           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 100,94           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 103,85           - 

BTP 29.11.2022 0% 100,27           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,47           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 101,3           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 101,33           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 105,37           - 

BTP 15.06.2023 0,60% -           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 106,8           - 

BTP 15.8.2023 0,3% 100,79      0,03 

BTPI 15.09.2023 2,6% 111,13           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 103,87      0,06 

BTP 15.10.2023 0,65% 101,11      0,01 

BTP 1.11.2023 9% 114,66      0,07 

BTP 29.11.2023 0% 99,79      0,09 

BTP 22.12.2023 8,5% 114,28      0,07 

BTP 15.01.2024 0% 99,84        0,1 

BTP LG21-GE24 0% 99,68      0,17 

BTP 01.03.2024 4,5% 108,49      0,15 

BTP 15.04.2024 0% 99,46      0,26 

BTP 15.05.2024 1,85% 103,37      0,27 

BTP 01.07.2024 1,75% 103,13      0,33 

BTP 15.08.2024 0% 99,05      0,34 

BTP 01.09.2024 3,75% 108,24      0,32 

BTP 15.11.2024 1,45% 102,46      0,49 

BTP 01.12.2024 2,5% 105,33      0,49 

BTP 15.12.2024 0% 98,47      0,52 

BTP 1.02.2025 0,35% 99,45      0,52 

BTP 01.03.2025 5% 112,98      0,54 

BTP 15.05.2025 1,45% 102,58      0,61 

BTP 01.06.2025 1,5% 102,17      0,61 

BTP 01.07.2025 1,85% -        0,7 

BTP 15.11.2025 2.5% 106,59      0,66 

BTP 01.12.2025 2% 104,5      0,72 

BTP 01.02.2026 0,50% 98,88      0,79 

BTP 01.03.2026 4,5% 114,33      0,78 

BTP 01.04.2026 0% 96,48      0,88 

BTP 01.06.2026 1,6% 102,76      0,88 

BTP 15.7.2026 2,10% 104,99      0,88 

BTP 01.08.2026 0% 95,73      0,96 

BTP 1.11.2026 7,25% 128,42      0,91 

BTP 01.12.2026 1,25% 101,15      0,97 

BTP AP27 1.1% 100,62       1,14 

BTP 01.06.2027 2,2% 105,36      1,07 

BTP 01.08.2027 2,05% 104,5       1,15 

BTP ST27 0,95% 98,81       1,15 

BTP 1.11.2027 6,5% 128,92       1,14 

BTP 15.01.2027 0,85% 99,03           1 

BTP 01.02.2028 2% 104,37      1,23 

BTP 15.03.2028 0,25% 93,97      1,27 

BTP LG28 0,5% 94,75      1,37 

BTP 01.09.2028 4,75% 120,93      1,34 

BTP FUTURA NV28 EUR 96,35      1,25 

BTP 1.12.2028 2,8% 109,1      1,36 

BTP 15.02.2029 0,45% 93,11      1,49 

BTP 01.08.2029 3,00% 110,53      1,46 

BTP 1.11.2029 5,25 127,4       1,41 

BTP 01.03.2030 3,50% 114,4      1,55 

BTP 01.04.2030 1,35% 97,89      1,62 

BTP FUTURA LG 30 97,4      1,62 

BTP 01.08.2030 0,95% 94,09      1,69 

BTP DC30 1,65% 99,11      1,75 

BTP AP31 0,9% 92,36      1,79 

BTP 01.05.2031 6% 136,4      1,69 

BTP 01.08.2031 0,6% 89,29      1,83 

BTP 01.12.2031 0,95% 91,83      1,86 

BTP 01.03.2032 1,65% 98,22      1,83 

BTP 01.06.2032 0,95% 90,98       1,91 

BTP 1.2.2033 5,75% 138      1,83 

BTP 01.09.2033 2,45% 105,39      1,96 

BTP FUTURA NV33 EUR 92,6           - 

BTP 01.08.2034 5% 133,01      1,93 

BTP 01.03.2035 3,35% 114,75      2,06 

BTP 01.03.2036 1,45% 92,65      2,07 

BTP 01.09.2036 2,25% 101,85      2,08 

BTP 1.2.37 4% 124,08       2,11 

BTP 01.03.2037 0,95% 85,07      2,13 

BTP FUTURA AP37 88,6      2,33 

BTP 01.09.2038 2,95% 109,7      2,17 

BTP 01.08.2039 5% 140,4      2,22 

BTP 1.3.2040 3.1% 112,71      2,26 

BTP 01.09.2040 5% EUR 141,65      2,25 

BTP 01.03.2041 1.8% 92,51      2,32 

BTP 15.09.2041 2,55% 152,29      0,26 

BTP 01.09.2044 4,75% 141,94      2,36 

BTP GREEN AP45 1,5% 86,41      2,34 

BTP 01.09.2046 3,25% 116,1      2,39 

BTP 01.03.2047 2,7% 105,96        2,4 

BTP 1.03.2048 3,45% 119,55      2,43 

BTP 01.09.2049 3,85% 127,6      2,49 

BTP 01.09.2050 2,45% 99,58        2,5 

BTP 01.09.2051 1.7% 84,73      2,45 

BTP ST52 2.15% 92,84        2,5 

BTP 1.3.2067 2,8% 100,53      2,78 

BTP 01.03.2072 2,15% 84,93      2,71 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,72           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 104,89           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 105,2           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 106,12           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 105,14           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 105,17           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 105,65           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 113,33           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 106,36           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 108,82           - 

Titoli di Stato 

33.545,92 1,82%
12.948,62 2,92%
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